

• 内部刊物 注意保存 •

农业农村工作信息

第 30 期

衡水市农业农村局

2020 年 11 月 17 日

【工作动态】

深州市与北京市林业果树科学研究院签订合作协议。

10月20日，深州市与北京市林业果树科学研究院举行签约仪式，深州市委书记王文强、政府市长张小勇出席签约仪式。张小勇代表深州市与北京市林业果树科学研究院签署了《关于建立京冀桃育种中心合作协议》。协议的签订，标志着深州市与全国领先专研机构形成了更具战略意义的合作关系。通过院市合作，将为深州蜜桃品牌的保护传承、发展创新及深州桃产业高质量发展提供强大科技支撑；同时也对加快深州实施乡村振兴战略、推动农业农村繁荣发展、实现经济强市目标起到更强大的促进作用。（深州市农业农村局）

我市召开 2020 年农业创新驿站推进工作会议。10 月 29 日，衡水市 2020 年农业创新驿站推进工作会议在冀州区召开。2019

年度省考评“优秀农业创新驿站”河北润荣农业开发有限公司驿站首席专家、冀州区农业农村局做农业创新驿站建设典型发言，各县市区汇报交流农业创新驿站工作开展情况、经验做法、存在问题和下阶段工作安排，市局总经济师徐纪平对前阶段农业创新驿站建设工作和下一步工作计划讲了具体意见。各县市区主管局长、科教科（站）长、农业创新驿站创建单位负责人共计40余人参加会议。（科技教育科）

阜城县推进全域土地托管“3281”模式，促进农业增效、农民增收。“3”是指土地托管的三支队伍，即农民种植合作社、农机农民合作社和无人机飞防合作社。农民种植合作社主要负责种、药、肥、水管理方面的托管服务；农机农民合作社主要负责耕、播、收等农机作业方面的托管服务；无人机飞防合作社主要负责病虫害防治方面的托管服务。“2”是指采取两种托管模式，即农业生产全托管，包括农资购置、统防统治、机耕机收等农业生产全链条服务；农业生产半托管，根据农民个性需求，进行“私人”订制，对农民干不了、干不好的薄弱环节进行托管。“8”是指托管服务的八个环节，即：种、药、肥、水、耕、播、防、收。其中，种子、农药和化肥既是购买服务又是技术指导服务，灌溉、耕地、播种、防治和收获等五个环节是作业服务。合作社在开展托管服务时，做到“五统一严”，即：统一购置农资，减少农民负担；统一测土施肥，提高用肥效率；统一节水灌溉，推广新型机械；统一防治作业，提高防

治效能；统一智能监测，推行智能装备；严格服务质量，接受农民监督。“1”是指一个健全的粮食收储体系。以县内5个国家粮食储备库为依托，以阜星现代农业园区为龙头，以20个粮食收购站为网点，对农民夏粮、秋粮进行烘干、储存、收购提供支撑，减少农民晒粮、存粮负担，打通农民增收的最后一公里。通过近几年的探索，取得了初步成效，减少了农业投入，促进了农民增收；减少了农业用工，释放了农村劳动力；减少农药、化肥的使用，推动了农业绿色发展；加快了新机械、新装备的推广，推进农业机械化、智能化进程；加快了优良品种的推广，实现了农作物增产；加快了托管服务组织的壮大，为农业的发展注入活力。（阜城县农业农村局）

市农广校举办高素质农民培训班。11月1日-7日，市农广校在武强县赛元生物科技有限公司举办了2020年高素质农民培训班。经与市退役军人事务局协调，组织了一批农村退役军人参加。这些退役军人充分体现了听党话、跟党走，特别能战斗、特别能吃苦的军人素质，在学习培训中，他们认真听讲、纪律严明、勤于思考，对照自己、补齐短板，专业知识水平和自身素质得到明显提高。市退役军人事务局副局长刘继荣、市农业农村局总经济师徐纪平参加了开班仪式。（市农广校）

【简讯】

阜城县农民教育培训学员陈冲被农业农村部评为“2020年度全国农民教育百名优秀学员扶贫先锋”。（市农广校、科教

科)

近日，景县连镇乡、深州市穆村乡和武强县东孙庄乡被农业农村部评为“第十批全国一村一品示范村镇”。（农业产业化与市场信息办公室）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导同志

送：市委办公室、市政府办公室

发：各县市区委、政府，各县市区农业农村局，局属各科站

编辑：闫占滨 张凤艳 审签：赵洪昌 市农业农村局信息组（共印80份）